

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 20 февраля 1990 года

№ 28 (15154)  
Цена 3 коп.

Слово — кандидату в депутаты

И. Н. НИКИТИН:

## «Намечено много. И все это — реально»

Кандидат в народные депутаты Московской области, и Люберецкого городского совета И. Н. Никитин в рекламе не нуждается: председателя горисполкома практически знают все люберецкие. К тому же не так давно наша газета публиковала интервью с Иваном

Николаевичем по проблеме, решаемой в районе с его участием. Но поскольку ныне действующие исполкомы призваны организовать и провести выборы в новые Советы, корреспондент «Люберецкой правды» еще раз встретился с мэром города.

— Иван Николаевич, предвыборная кампания в самом разгаре. Насколько вы удовлетворены ее ходом?

— Выдвижение кандидатов в народные депутаты республики и местных Советов в значительной мере отличалось от того, как это практиковалось ранее. В результате во многих округах на одно депутатское место зарегистрировано по два и более претендентов. Однако расширившейся демократией воспользовались далеко не все. Так, из 200 округов по выборам в Люберецкий городской Совет в 118 выдвинуто лишь по одному кандидату. Выбор, таким образом, ограничен. Второй негативный момент — среди выдвинутых мало рабочих, колхозников, женщин и особенно молодежи.

— Иван Николаевич, после публикации списков тех, за кого предстоит голосовать, редакция получила много писем по поводу «безальтернативных» кандидатов, а ряд авторов, например, Ф. М. Еровый, А. П. Коваленко, М. А. Рыбина и другие, исходя из того, что в одиночку будут баллотироваться некоторые ответственные работники горкома партии, советских органов, руководители предприятий, делают вывод: не обошлось без давления «сверху». Как бы вы им ответили?

— Хотите верить, хотите нет, но ни вмешательства, ни давления не было. Да и как мы могли практически это сделать? А вот случаи, когда человека выдвигают кандидатом в депутаты, а он отказывается, ссылаясь на различные причины, были. И сейчас даже из числа зарегистрированных кандидатов некоторые отказываются баллотироваться, боятся брать на себя ответственность.

— Некоторые читатели газеты возмущаются в письмах и по телефону, что среди кандидатов в народные депутаты Люберецкого городского Совета фигурируют «порубщик леса» директор Коренева комбината стройматериалов и конструкций А. Ф. Константинов, подрастерявшие доверие народа председатели исполкомов Малаховского поссовета Ю. А. Ураев и Красковского поссовета Ю. Н. Баранов. В Краскове даже работала комиссия по депутатскому запросу о досрочном освобождении председателя исполкома от занимаемой должности. Что вы на это скажете?

— Да, такая комиссия работала, ее создал исполком Люберецкого горсовета, поскольку красковцы сами не справились с задачей. Комиссия вскрыла недостатки и нарушения, представила справку о результатах проверки. Дальнейшую судьбу Ю. Н. Баранова должна была решить сессия Красковского поссовета. Дважды она созывалась, и дважды не было депутатского кворума. Вопрос остался открытым.

Что же касается выдвижения названных товарищей, то Люберецкий исполком к этому не имел никакого отношения, их выдвигали трудовые коллективы, а наберут

названные кандидаты необходимое число голосов или нет — это уже зависит от избирателей.

— Кстати, Иван Николаевич, раньше в публикуемых нами списках кандидатов в депутаты, указывалось, кем они выдвинуты, а нынче таких сведений нет. Приходится отсылать людей к секретарям избирательных комиссий. Возможно, тут что-то упущено?

— Нет. Сведения о кандидатах публикуются по форме, присланной Центральной избирательной комиссией. Отступать от нее мы не имеем права.

Но вот что удивительно, на встречи с кандидатами в депутаты, где все можно узнать, обо всем спросить, поближе познакомиться с теми, за кого предстоит голосовать, жители района идут неохотно, залы полупустые. А это значит, что 4 марта не смогут исполнить гражданский долг со знанием дела.

— Избиратели округов № 174 по выборам в Мособлсовет и № 112 по выборам в Люберецкий горсовет получают 4 марта бюллетени, где будет ваша фамилия. Как вам видится депутатская деятельность в случае избрания?

— До сих пор Советы работали в условиях экономической нищеты и политического безвластия, поэтому часть наказов избирателей оставалась невыполненной. В дела и планы люберецчан часто вмешивался диктат сверху. Примером могут служить отторжение люберецких земель под застройку Москвы, решение Совета Министров РСФСР об отдале части коренева лесу под песчаный карьер без согласия исполкома горсовета и так далее. Тем не менее и в этих условиях депутаты в большинстве своем не бездействовали, успешно решали проблемы социально-экономического развития Люберецкого района.

Новому депутатскому корпусу — я очень на это надеюсь — придется работать в условиях, когда начнет действовать Закон о местном самоуправлении, и тогда социальные вопросы будут решаться быстрее. Среди депутатов горсовета нынешнего созыва многие имеют большой опыт работы и знания и могли бы внести ощутимый вклад в выполнение продовольственной программы района, программы «Жилье-2000», «Здоровье», «Забота», в решение экологических проблем, производства товаров народного потребления, проблем транспорта, связи, благоустройства. Перспективы у Люберецкого района хорошие, и уже есть задел. То есть многое на благо люберецчан начато, и хотелось бы начатое завершить.

— Если можно, конкретно назовите вот это «на благо».

— Известно, что у тех, кто трудится на каком-либо предприятии, возможность улучшить жилищные условия была реальной. Очередь же

стоящих на учете в исполкомах горсоветов, и особенно поссоветов, продвигалась медленно: не было средств на строительство жилья для наших очередников, и мы располагали лишь теми десятками процентами жилья, которые получали в каждом строящемся доме. Недавно удалось проработать и обеспечить финансирование из средств Мособлсовета, и уже в 1991 году для очередников исполкомов должно быть построено 13 тыс. кв. метров жилья, а за пятилетку — 44 тысячи.

Среди намерений также — строительство в районе Ухтомского вертолетного завода дома для престарелых.

Есть и еще одно преодоленное препятствие. Раньше жилищное строительство у нас сдерживалось отсутствием территории и недостатком строительных мощностей. Из-за этого мы не могли удовлетворить просьбу предприятий, которые хотели бы снести ветхие дома и на долевых началах построить новые. Удалось добиться совместного решения Моссовета и Мособлсовета, в соответствии с которым москвичи своими силами за наши деньги построят для люберецчан в качестве компенсации за отобранные у района земли 150 тыс. кв. метров жилья в районе летного поля. Застройка должна вестись комплексно.

Но новому депутатскому корпусу предстоит серьезно бороться за воплощение в жизнь этой договоренности. Чтобы улучшить продовольственное снабжение, развиваются мощности мясоперерабатывающих заводов госплемзавода «Петровское», Томилкинской птицефабрики, рассматриваются возможность и целесообразность строительства мясокомбината совместно с итальянской фирмой.

В следующем году начнется строительство нового молокозавода, а старый будет переоборудован для изготовления детского питания и мороженого.

Еще полностью не подготовлена документация на строительство Люберецкого рынка сметной стоимостью 5 млн. рублей, а уже в нынешнем году предполагается освоить на отработке нулевого цикла 500 тыс. рублей. Ведется реконструкция в ряде продовольственных магазинов.

Кроме колхоза имени Ленина дополнительные земли в других районах получили ГПЗ «Петровское» и колхоз имени Дзержинского. Строится новый тепличный комбинат в совхозе имени Моссовета. Так что производство сельскохозяйственной продукции увеличится. Улучшается также база хранения и переработки. Согласно программе «Здоровье» будут возведены в микрорайоне Красная горка две поликлиники — для детей и взрослых, еще одна намечается в 115-м квартале Люберец. В плане нынешнего года также современная станция скорой медицинской помощи. Институту горнохимического сырья отведена территория под строительство производ-

ства одноразовых шприцев. Улучшится материальная база для спортивно-оздоровительной работы. Ведется проектирование спорткомплекса с плавательным бассейном, который разместится рядом с парком. Свой спорткомплекс будет и в микрорайоне Красная горка. Это кроме того, что планируется построить в шестом микрорайоне Люберец.

Силами москвичей предстоит соорудить путепровод в районе Управления гражданской авиации Центральных районов. Со строительством развязки на Новорязанском шоссе будет разрушен Октябрьский проспект, улучшится экологическая ситуация в центре города.

Поскольку затронул экологию, то следует сказать, что в настоящее время исполком горсовета ищет выход по переработке золо-шлаковых отходов в строительные материалы. Их накопилось за годы работы ТЭЦ-22 столько, что они занимают теперь большую территорию — 55 га, загрязняют землю, воду.

Еще большая территория — 600 га под карьерами московских предприятий. В ответ на наше обращение Верховный Совет РСФСР дал поручение Мосгорисполкому разработать проект и приступить к рекультивации отработанных карьеров.

В очередной раз можно информировать избирателей, что к концу следующей пятилетки в Люберецком районе на 90 процентов будет осуществлена телефонизация.

Конечно, это далеко не весь перечень того, что делается.

— Иван Николаевич, после интервью с вами, опубликованного в декабре, мы получили множество писем по поводу плохой работы горского автотранспорта. Читатели решили, что, называя причины плохой работы пассажирской автоколонны, вы взяли под защиту ее руководство, и оно ничего не предпринимает для улучшения обслуживания. Даже теперь, когда убран камень преткновения — автобусы на станции Мальчики, автобусы ходят неритмично, диспетчеры на конечных остановках в ответ на вопросы скопившихся пассажиров грубят...

— Для грубости нет извинения ни при каких обстоятельствах. Что же касается причин плохой работы автотранспорта, то они объективно существуют, и пока их не устраним, дело не улучшится. Главная — это текучесть кадров из-за нехватки жилья для водителей, работающих в сложных условиях. Стоят без хозяйского стола автобусов при зарплате 450-470 рублей. Исполком Люберецкого горсовета принимает срочные меры в обеспечении жильем АТК № 1787, в решении других проблем этого предприятия.

— До 4 марта остается совсем мало времени. Каково ваше пожелание избирателям?

— Я хочу попросить люберецчан отнестись к выборам очень серьезно. Это от их воли зависит теперь, чтобы в депутатский корпус попали представители от рабочих и крестьян, от молодежи и ветеранов. Своим выбором они могут в какой-то мере подкорректировать тот перекос, который имел место при выдвижении кандидатов.

И еще одно пожелание. Наверняка найдутся среди избирателей такие, кто, увидев в бюллетене фамилию депутата прошлого созыва, подумает: «А ну их, бывших». Ничего не сделали для народа... И захочет вычеркнуть. Не торопитесь, пожалуйста! Самое разумное — если в депутатском корпусе будут и «бывшие», и свежие силы. Ведь начинать с нуля — значит терять время.

Беседу вела  
Р. ФАТЮЩЕНКО.

## К ГУМАННОМУ СОЦИАЛИЗМУ

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ОБСУЖДАЮТ ПЛАТФОРМУ ЦК КПСС К XXVIII СЪЕЗДУ ПАРТИИ

ПО ХАРАКТЕРУ своей деятельности мы, производственники, больше всего обратили внимание на третий раздел платформы, где ставится задача обеспечить эффективную планоно-рыночную экономику.

Интересная мысль высказана в тексте этого документа: «Важной задачей является преобразование государственной собственности в демократически управляемую самими трудящимися на основе аренды, полного хозрасчета, подряда, акционерных и других современных форм с учетом масштабов производства, специфики регионов, развитости интеграционных связей».

Вот эту демократически управляемую собственность на основе аренды и полного хозрасчета наш коллектив уже и использует. На аренду мы перешли в июле 1989 года. Процесс этот был, конечно, нелегким. Потребовалась большая подготовительная работа. Была неуверенность, были сомнения. В некоторых случаях эти чувства не покидают до сегодняшнего дня. Неизвестно, как пойдет дело дальше. Но мы уже не думаем отступать, поворота назад не будет, об этом четко сказано на февральском Пленуме ЦК КПСС.

Нельзя утверждать, что у нас произошел крупный поворот в производстве, сознании людей. Однако же перемены заметны. Если взять главное явление — доход предприятия, то мы с ним справились. При плане 235 тысяч рублей получили 267 тысяч, то есть 32 тысячи рублей сверх задания. Они нам очень пригодятся для пополнения трех основных фондов: развития производства, социального развития и фонда оплаты труда.

Для коллектива перемены состоят еще и в том, что средняя зарплата увеличена с 224 рублей до 263.

Примечательно и то, что мы строим новое производственное здание, идет реконструкция завода. В него переместятся многие участки, размещенные сейчас в старых помещениях. Это тоже радует людей. Ведь условия труда будут намного улучшены, что предстает важным социальным фактором.

Очень хорошо, что в платформе обращается внимание на рациональное природопользование, ресурсосбережение, экономию сырья и материалов, затрат труда, на борьбу с бесхозяйственностью.

Не решая эти проблемы, мы не продвинемся вперед. Важно, чтобы на каждом предприятии больше занимались этой конкретной работой, и тогда положение в стране с экономикой улучшится.

М. ГАРРИЦКАЯ,  
начальник планового отдела  
завода электромузыкальных инструментов.

На контроле — жилищная программа

## Последняя изба

Мало осталось места под строительство в томилкинском микрорайоне Хлыстово. В ближайшее время здесь должны быть построены еще три больших жилых дома, и на том будет окончательно завершено формирование микрорайона.

Десятки высотных домов выросли за последние годы на созданной здесь Пионерской улице. Открыты двери ряда предприятий соцкультбыта, таких, как продовольственный магазин, аптека, пункты проката и приема вещей в химчистку, парикмахерская, книжный магазин, два детских сада. Будет снесен последний деревянный дом бывшей деревни, а на его месте вознесется очередная башня.

Сейчас в Хлыстове для Томилкинского завода полупроводниковых приборов строится четырнадцатитажный 96-квартирный дом. Но есть опасение, что объект может превратиться в долгострой. Корреспонденция по этому поводу публиковалась в «Люберецкой правде» в ноябре прошлого года, когда на стройке царил затишье. За все лето там никак не могли закончить нулевой цикл. Бывали дни, когда рабочие от

ничего делать забивали «козла» в домно. Не было строительных материалов. В частности, комбинат «Строитель» не обеспечивал своевременную подачу раствора. Не было и железобетонных конструкций.

Теперь некоторые изменения произошли. Вот поделовому курсирует башенный кран. Прихватил кирпич, доставляет в «руки» каменщиков, которые без прерывания возводят стены. Разговорился с одним из них — Алексеем Андреевичем Ивановым. Вспомнилсь ему и другие стройки в Люберецком районе. Много объектов возведено с его участием в соседних районах Подмосковья.

Трудится в Хлыстове и другой замечательный каменщик — Игорь Иванович Падузов. 30 лет своей жизни отдал он строительству жилья, животноводческих ферм, детских садов, учреждений быта и культуры.

В общем, работа спорится. Но надолго ли эти изменения? Вот если бы всегда так регулярно поступали строительные материалы, дома сдавались бы в срок.

В. ВИНОГРАДОВ,  
наш внешт. корр.

Деньги — товар

## В свободной продаже

Коренецкий завод строительных материалов и конструкций стал производителем сухих смесей, и пустил их в свободную продажу как организациям, так и индивидуальным заказчикам.

Спрашиваю у специалистов, для чего нужны покупателям гашеная известь и известняк?

И узнаю, что изделия находят применение в качестве компонентов для приготовления строительных растворов и бетона и для побелки древесных растений на садовых участках и в зеленых уголках предприятий. Кроме того, известняк — незаменимое средство для известкования кислых почв. На селе и в городе обработка смесями овоощеранилиц способствует долгому сохранению картофеля, капусты, свеклы. А животноводы используют коренецкую продукцию для известкования помещений скотного двора.

От проходной завода то и дело отправляются грузовые машины с тоннами продукции. Индивидуальные заказчики берут ее мешками емкостью от 20 до 40 килограммов.

В. ВИКТОРОВ.

В СОВХОЗЕ «Белая Дача» более половины работающих — женщины. Среди них есть многодетные, матери-одиночки, есть и неблагополучные семьи, молодожены. Хватает и трудных подростков. Это определило специфику и диапазон деятельности женсовета. Вот несколько фактов.

В седьмом отделении не всегда соблюдались условия охраны труда. Случилось, беременные женщины поднимали тяжести сверх нормы. Не надо объяснять, чем это могло кончиться. Нарушалась техника безопасности. Так, при разбрасывании навоза часть теплиц была закрыта, что при пользовании газом могло привести к ЧП.

Слабо осуществлялся контроль за соблюдением инструкции при работе с ядохимикатами, что не исключало отрицательного влияния на здоровье женщин.

Женсовет самым решительным образом потребовал исправить положение. Сейчас он борется за улучшение условий труда в тарном цехе, где женщины работают под открытым небом.

Другой аспект — забота о сохранении полноценной семьи. Свежий пример. Две семьи распались. Казалось бы, дело интимное, не терпит постороннего вмешательства. Женсовет рассуждал иначе:

## Как дела, женсовет?

# И сохранили семью

Тяжелый немеханизированный труд, в том числе в торговле и в сельском хозяйстве, где в основном заняты женщины, составляет в нашей стране 80 процентов. Если учесть, что «слабый пол» несет двойную нагрузку — на работе и дома, то сколько же времени остается

не только личное, так как в первую очередь касается судьбы ребенка. Подошли тонко, деликатно, тактично. Терпеливо убеждали, доказывали. И сохранили эти семьи.

Совет печется о нужде многодетных семей. И хотя жилищный вопрос стоит остро, по ходатайству женсовета недавно семье Е. Романовской, где трое детей, выделили трехкомнатную квартиру.

За сравнительно короткий срок, около трех лет, при содействии общественности сделано немало. В частности, реконструирован Дом быта, завершается строительство профилактория на 100 мест, утвержден проект пионерского лагеря, реализация которого начнется в этом году. Налажен регулярный профи-

лактический осмотр женщин, заключены договоры с психологами, другими специалистами. В пятом отделении работает кабинет психологической разгрузки, в плане — создание кабинетов и в других отделениях. На фермах, в теплицах работают в субботу и в воскресенье. Значит, должны быть открыты детские учреждения — это тоже забота женсовета. Дети — под его особой опекой. Для ослабленных в детском саду функционирует круглосуточная группа. Приобретена соответствующая аппаратура, действует лаборатория для получения анализов.

Ребята постарше занимаются в секциях, в военно-патриотическом клубе «Каскад». Активно работают с трудными подростками

для детей, семьи? По статистике, в сутки всего 17 минут на воспитание ребенка и 15 минут на уход за ним. Поэтому вопрос, нужны ли женсоветы, в задачу которых входит в первую очередь защита прав женщины, звучит риторически.

Чем глубже вникаешь в суть, тем больше вопросов. Многие из них можно было бы решить оперативнее, будь у женсовета свои деньги, — считает его председатель Т. А. Степанова. Хотелось бы обрести побольше самостоятельности, независимости.

Проблем немало, — продолжает Татьяна Анатольевна. Например, нет гибкого графика работы, льготного режима труда для многодет-

ных, матерей с маленькими детьми. Да что там, кажется, не архисложный вопрос — открыть магазин «Кулинария», очень нужный хозяйкам, а тянется не один год. Мешают межведомственные барьеры.

— Кстати, о продуктовых и промышленных товарах повышенного спроса. Прислушивается ли, например, профком к рекомендациям женсовета при их распределении? — спрашиваю собеседницу.

— К сожалению, нет. Здесь мы практически не имеем голоса.

Да, получается, мягко говоря, не по-джентльменски. Да и опыта еще мало. Вероятно, этим можно объяснить, что даже в поселковом Совете народных депутатов и выше, никто из представителей женсовета не был выдвинут. А ведь работают женщины горячо, с энтузиазмом, результативно. Наверняка, есть достойные кандидатуры. Депутатская деятельность способствовала бы дальнейшей активизации женсовета, расширила его права и возможности. Может, женщины не додумались? Почему бы в таком случае более опытным товарищам из профкома или парткома не подсказать, не помочь им?

Э. ЗЕЛЕНИНА.

## Вести из парторганизаций

### Слово о конференции

В Институте горного дела имени А. А. Скочинского состоялось расширенное заседание парткома с приглашением секретарей цеховых парторганизаций, кандидатов в народные депутаты Советов всех уровней. На нем выступил делегат Всесоюзной конференции партийных клубов и парторганизаций секретарь партбюро отделения, заведующий лабораторией З. А. Черняк. Конференция, как известно, состоялась в Москве 20-21 января и приняла Декларацию, провозглашающую демократическое обновление партии, подготовку проекта нового Устава КПСС и других документов. В ней участвовали представители партбюро парторганизаций из более чем 100 городов страны и практически из всех союзных республик.

Ряд вопросов, которые были обсуждены на конференции, вошел в проект Платформы к XXVIII съезду партии, одобренный на февральском пленуме ЦК КПСС.

Г. АНДРЕЕВ, заместитель секретаря парткома института.

### Цветы — ветеранам

На собрании территориальной парторганизации № 1 города Лыткарино состоялось чествование ветеранов КПСС, чей партийный стаж 50 лет. Почетные знаки и живые цветы были вручены ветерану Великой Отечественной войны Ивану Антоновичу Кирвису и Михаилу Евграфовичу Мещерякову. Оба коммуниста — бывшие работники филиала ЦИАМ. У них за плечами большая жизнь. Ветераны остаются верны своей партии, несмотря на серьезную критику, которая раздается в ее адрес. Они считают, что ктосья КПСС составляют честные труженики, и здоровые силы не позволят повернуть перестройку вспять.

А. КОВАЛЕНКО, секретарь территориальной парторганизации.



### Хотят девчата делать сладкое

Кондитерский цех Люберецкого хлебокомбината успешно справляется с заданиями. Дело в том, что он готовит много тортов по заказам. Бывало, работницы просили корреспондента: «не восхваляйте нас, пойдут

много заказов — не справимся. Нагрузка действительно большая. В городе много юбилеев и именинников, и большинство дает свои заявки. Популярностью пользуются торты «Любимый», «Звездный», «Молодежный». Вот и стараются труженики цеха всех уважить, в срок изготовить вкусный продукт.

Мастеров по кондитерскому делу не так много. Приходится обучать новых и новых. Сейчас на комбинате проходят практику учащиеся профтехучилища № 29 из Москвы. А приучает их к этому делу старший мастер цеха Любовь Алексеевна Богачева вместе с другими опытными работницами.

На снимке: Л. А. Богачева с практикантками. Фото Л. Ламбина.

### Точка зрения

## ДВИГАТЬСЯ БЫСТРЕЕ

В официальных программах преобладает мнение, что идти быстро по пути создания рыночной экономики — утонуть в море проблем. Собственно говоря, такого рода подход и был зафиксирован в правительственном докладе второму Съезду народных депутатов СССР. Но при этом как бы в стороне остается традиционный для нашей экономики вопрос: где рычаги, которые позволят ей вдруг стать эффективной и динамичной?

Прокламмирование на бумаге высоких темпов наращивания производства товаров народного потребления и платных услуг не гарантирует прогресса на потребительском рынке. А его несбалансированность достигла сейчас 100-120 млрд. рублей. Она особенно быстро нарастала именно в годы перестройки хозяйственного механизма. Как следствие, ощутимых размеров достигли темпы инфляции. По расчетам, в 1988 г. темп инфляции на товары и услуги достиг примерно 8,5 процента. Причем основным фактором инфляции стал не сам рост преysкуранных и средних потребительских цен, а обесценивание наличных денег через рост вынужденных сбережений.

Дискуссия между экономистами радикального толка, центристами и консерваторами продолжается. С нашей точки зрения, если этой зимой или самое позднее ранней весной мы не «за столбим» целенаправленный переход экономики к рынку, то крушение имеющихся надежд на радикальные изменения может оказаться значительно более тяжелой потерей для перестройки, чем сами экономические издержки.

Ведь что мы наблюдаем в идеологическом обосновании перемен? В 1987-1988 гг. в правительственных и государственных документах самого высокого уровня говорилось о рыночном пути реформы, а во втором Съезде народных депутатов мы слышали много слов об опасности забвения административно-командных методов хозяйствования в лице централизованного планирования, ужесточения договорной дисциплины, ограничения использования договорных цен и т.д.

Самый главный вопрос: удастся ли в условиях углубляющегося кризиса экономики осуществить структурную перестройку и внедрить рыночные методы хозяйствования. Кризис нарастает так быстро, что ростки рыночной экономики (типа кооперации, совместных предприятий, арендных предприятий и т.п.) могут быть задавлены. Такого рода атака была предпринята уже в самом конце 1986 г.

Парламент не торопится с принятием жизненно важных законов: о собственности, о земле. Делаются ссылки на то, что советский народ не привык к экономической свободе. Это, конечно, так. Несколько десятков последних лет у нас практически отсутствуют свободные товаропроизводители: уничтожен крепкий крестьянин, а рабочие на фабриках и заводах отнюдь не их хозяева. Нынче же происходит психологическая ломка. Многие уже поняли, что прежняя административная система нежизнеспособна, а готовности к переходу к новой системе хозяйствования в массовом сознании еще нет.

Задача осуществления радикальной реформы станет неразрешимой, если такие же настроения останутся доминирующими и в высших структурах власти.

Татьяна КОРЯГИНА,  
доктор экономических наук.  
(АПН).

СОВЕТСКОЕ командование планировало начать наступательные операции 20 января, но Сталин срезал сроки. Уже 12 января Красная Армия, ломающая оборону противника и неся существенные потери, двинулась широким фронтом от Балтийского моря до Карпат. Вместе со всеми вел артиллерийский дивизион капитан М. А. Бондарев, где он был заместителем командира.

Матвей Арсентьевич не был новичком в военном деле. В армию был призван еще в 1936 году. Через три года окончил курсы младших лейтенантов. Боевое крещение принял в первые же дни Великой Отечественной. Испытал немало. С боями, прорываясь из окружения, отступал в глубь России, а потом отговявал пядь за пядью родную землю. Орден Красного Знамени и орден Отечественной войны II степени, а также пять боевых медалей подтверждают, что это был смелый, решительный и опытный офицер.

23 января дивизиону была поставлена задача: форсировать Одер и закрепиться на том берегу до подхода основных сил.

— Ну что ж, не впервые, — сказал капитан. — Переправа через Днепр была не слаще.

Сумерки холодного расвета внезапно разорвали красные ракеты — сигнал к форсированию водной преграды. Над головами атакующих пронеслись красноезвездные самолеты, сбрасывая на позиции противника смертоносный груз. Вместе с первыми батальонами пехоты, поддерживая их огнем части своих батарей, переправился через Одер и дивизион. Захватив плацдарм, артиллеристы быстро готовили укрытия, маскировали орудия, понимая,

что враг не оставит их в покое, любым путем попытается сбросить обратно, в воду. На западный берег Бондарев перенес и свой НП — наблюдательный пункт.

10 апреля 1945 года. В 1963 году решением исполкома Люберецкого горсовета Клубная улица (где жила семья героя) в поселке Дзержинском (теперь город) была

## На конкурс «Отчизны верные сыны» ОГОНЬ НА СЕБЯ

Воина против гитлеровской Германии стремительно шла к концу. Но отчаянные контрудары фашистских войск в районе Арденн не на шутку встревожили английского премьер-министра Черчилля. 6 января 1945 года он обратился с посланием к Сталину, в котором писал: «На Западе идут очень тяжелые бои... Я буду благодарен, если Вы сможете сообщить мне, можем ли мы рассчитывать на крупное русское наступление на фронте Вислы или где-нибудь в другом месте в течение января».

...Контратаки следовали за контратакой. Шесть вражеских танков замерли перед нашими позициями. Но настал критический момент. Вышли из строя пушки, были выбиты расчеты. Со всех сторон шли на НП танки, за ними — автоматчики. И тогда Бондарев использовал последний шанс: по радию он передал батареям, оставшимся за рекой, приказ, который ошеломил всех: бить по его собственным координатам! Мощным огнем налетом противник был накрыт и отброшен, но, перегруппировавшись, снова пошел в атаку. И снова Бондарев вызвал огонь на себя! Все смешалось в пламени и грохоте. Но НП еще жил! В третий раз ушло в эфир требование огня...

М. А. Бондарев похоронен в четырех километрах от польского города Бжег. В поселке Хотынец установлен его бюст. Звание Героя Советского Союза ему присвоено

переименована в улицу его имени.

В канун 20-летия Победы исполком горсовета принял решение об установлении на этой улице в честь М. А. Бондарева мемориальной доски.

Миновала четверть века. Много событий прошло с тех пор. Пошатнувшийся авторитет современной армии рикошетом ударил и по мертвым. Отдалившись во времени, стали как бы забываться подвиги защитников Родины, кровью своей отстоявших ее независимость. Но все это, смеем думать, мимолетное, наносное, преходящее. Истина восторжествует. Пройдет период колебаний и не всегда оправданных переоценок, и тогда снова и снова будем мы возвращаться к дорогим именам героев.

Героями они стали в Великую Отечественную войну. Ничего героического, необычного не было, например, в

мирной довоенной жизни Матвея Арсентьевича Бондарева. Родился он в 1913 году в обыкновенной крестьянской семье в сельской глубинке — деревне Высокое Орловской области. Образование — начальное. И работа была что ни на есть прозаической — продавец в магазине. Остальное дала ему армия. Можно твердо сказать, что именно она воспитала его как личность, обучила, сделала смелым, мужественным, привила патриотизм.

Биографические данные о М. А. Бондареве приведены в кратком словаре «Герои Советского Союза», изданном Воениздатом в 1987 году. Мы публикуем из них то, что касается его воинской службы в надежде, что еще живы и откликнутся однополчане и дополнят своими воспоминаниями его биографию. В 1945 году гвардии капитан Матвей Арсентьевич Бондарев был заместителем командира дивизиона 32-го гвардейского артиллерийского полка 13-й гвардейской стрелковой дивизии 5-й гвардейской армии, действовавшей на 1-м Украинском фронте.

Где можно прочитать о жизни и подвиге Героя Советского Союза М. А. Бондарева? Впервые очерк о нем был написан полковником запаса В. Крыженко и опубликован в газете «Люберецкая правда» 6 апреля 1963 года. Краткие сведения о нем были помещены также в красочном плакате «Люберчане — Герои Советского Союза», вышедшем тогда же. Можно порекомендовать также книгу авторов П. И. Фролова и других «Боевое созвездие орловцев», изданную в Туле в 1985 году.

Александр БЕЛОВ.

Из почты
Бой местного значения

Уже много лет мы, жители микрорайона ул. Побратимов... Автоколонна все время пытается прикрыть этот маршрут...

А. СЛАВОРОСОВ. г. Люберцы.

На трудовую стезю

стали многие учащиеся красковской школы № 56 под влиянием работников объединения «Спецодежда»

СТОЯЛ СЕНТЯБРЬ. Начался новый учебный год. Для учащейся школы № 56, что в Краскове, Людмила Самохваловой, неожиданно наступили существенные перемены. Она любила рукодельничать, умела и постряпать, и смастерить вещь. Но никогда не думала стать швеей, хотя фабрика в семидесяти метрах от школы.

не будь в цехе добросердечной, обходительной наставницы-мастера Надежды Сергеевны Молодцовой. Она рассказала школьнице о костюмах, которые создаются здесь для людей редких профессий — геологов, летчиков Сибири и Дальнего Востока, синоптиков отдаленных районов страны, северян.

Света Бодрова и сама Людмила работают на одной линии. И с первого дня они заняты выпуском капюшонов для исследователей земных недр. По-матерински относятся к десятиклассницам в цехе № 3, где работают Марина Михайлова, Ира Фуранова, Кира Солдатенкова, Ольга Федина, Надя Максакова, Зоя Чистякова, Ира Сидорина.

В. ВИНОГРАДОВ.

ПОДНЯЛИСЬ на второй этаж и оказались в просторном светлом холле. На стенах кашпо, на подоконниках цветы в горшочках, удобная мягкая мебель, на полу ковры.

У пациентов тихий час, поэтому ни души, — пояснила главный врач санатория-профилактория завода имени Ухтомского А. М. Хаустова.

В санатории-профилактории есть ингаляторы, массажный, рефлексотерапевтический кабинеты, зал лечебной гимнастики... Всего 13 процедурных кабинетов. В водолечебнице, например, отдыхающие принимают углекислые, хвойно-жемчужные ванны, душ «Шарко».

Ежемесячно в профилактории лечатся, отдыхают, набираются сил сто человек. Это рабочие, служащие завода. Путевка предприятию обходится в 120 рублей, заводчане же платят за нее лишь 16. Остальное погашает профсоюз.

В последние годы завод также бесплатно выдает путевки своим пенсионерам.

В каждый заезд отдыхает по 5-7 человек.

Раньше я на заводе работал. Вроде бы теперь пользы не приношу, но не забывают меня, — сказал инвалид войны К. П. Семенов, — профком предоставляет возможность здоровее поправить. А лечат здесь, я бы сказал, очень профессионально.

В санатории-профилактории внимательно следят за новинками медицины. Появилось, скажем, несколько лет назад в печати сообщение о применении барокамер, главный врач тут же «наехала» на руководство завода, добилась с помощью профкома выделения средств на это недешевое оборудование.

Репортаж

Сон в барокамере

Активность лечения высока. Уже на седьмом сеансе рубцуются язвы желудка, исчезают микроинфаркты. За счет поступления кислорода в кровь увеличивается гемоглобин, снимаются боли, резко улучшается самочувствие.

Мы в кабинете гипербарической оксигенации. Медсестра Л. И. Рябова спросила пациента, находящегося «под колпаком», по телефону о самочувствии и склонилась над пультом. Приборы показывают, как медленно идет снижение давления, с 1,5 атмосфер оно возвращается к нормальному.

Спасибо, чувствую себе хорошо, — улыбается электромонтер завода



А. М. Хаустова, — сделано и делается действительно много. Но мы отстаем кое в чем друг от друга. Мечтаем, например, о новом здании. Чтобы не только оборудование было первоклассным, но и условия отдыха приблизились к идеальным.

Страх снимаю, — улыбнулась она. — Вера Владимировна — доктор опытная, добροжелательная. Но все равно в кабинет с какой-то опаской вхожу. Боязнь перед зубным врачом, видимо, у всех в печенках.

Мы беседовали со многими отдыхающими. Все они хорошо отзывались о питании и о лечении, отмечали чуткость, внимательность врачей, медсестер, обслуживающего персонала, благодарили за отличные условия отдыха.

По организации лечебного процесса мы на одном из первых мест в Союзе, — сказала главный врач

Н. ПИНЯСОВ, наш спец. корр. На снимках: врач Н. П. Герман проверяет состояние пациента перед сеансом в барокамере; занятия в зале лечебно-оздоровительной гимнастики проводит инструктор-методист В. И. Коровлева.

Фото М. Невматулина.



Телеобозрение

НЕРВ

ПОМНЮ, как почти десять лет назад, весьма ограниченным тиражом, какого хватило лишь, условно говоря, начальству, вышел первый сборник стихов В. Высоцкого «Нерв». Так вот «помянули» умершего поэта. Чему удивляться — апогей зстоя, восьмидесять первый год. Книгу перекупали за большие деньги, ксерокопировали. Во времена безвременья она была глотком свежего воздуха...

К чему это я вспомнил? Какое отношение к телевидению имеет история почти десятилетней давности? С моей точки зрения — прямое. Ведь сегодняшняя наша жизнь — это тоже нерв, сотканный из тысяч проблем — национальных, экономических, социальных. Коснувшись любой из них, мы ощущаем боль. И что же телевидение? Увы, очередная, венчающая январь неделя, оказалась не лучше и не хуже предыдущих. Такая же пустая, блеклая, бестелесная...

Подсказку нахожу в статье председателя Гостелерадио СССР М. Ненашева, которую опубликовала «Правда». Позволю процитировать ее.

«Все, что мы сейчас делаем, как правило, готовится наспех, нередко при участии очень узкого круга лиц, не допускающих никого со стороны, и поэтому качество этих телепрограмм и фильмов во многом оставляет желать лучшего...»

Планы вещания в нынешнем виде представляют собой нечто консервативное. Они практически полностью исключают работу с творческими редакциями на условиях заказа, не допускают возможности подготовки альтернативных передач. Они исключают соревновательность и выбор вариантов.

Подобная система планирования и организации создает благоприятные условия для укрепления монополий редакций в эфире, тормозит поиск новых оригинальных форм, жанров, рубрик вещания, появление новых талантливых ведущих. Монополия здесь очевидна, а она, как известно, неизбежно порождает застой.

Итак, слово найдено: монополия. И слово это сказано устами руководителя громадного ведомства. Что ж, прекрасно, когда знаешь, чем вызвана болезнь и есть лекарства для ее лечения. Дай-то бог, чтобы от констатации, от постановки диагноза до желанных перемен прошел более короткий отрезок времени. Иначе, как и год, как и два назад нас будет преследовать одна и та же обойма передач: «Взгляд», «До и после полуночи», «КВН», «Киносерпантин», «Что? Где? Когда?».

Ну хорошо, а последняя неделя, в чем ее нерв? Конечно, все мы с нетерпением ждали Пленума ЦК КПСС. Вспомните, какого накала страстей достигло общество накануне: острое, критические статьи в газетах, многотысячный митинг на Манежной площади у стен Кремля. И что же? На мой взгляд, наши телеожидания не оправдались. Корреспонденты телевидения, по их собственному признанию, буквально ловили членов ЦК, чтобы выведать хоть какую-то информацию. И все же это было личное мнение участника Пленума. Сам же ход его, его дух так и остались за кадром. Газета «Правда» печатала стенографический отчет, другие газеты помещали подробное изложение, а телевидение довольствовалось крохами. Разве проблемы, обсуждавшиеся на Пленуме, дело только коммунистов?

Настораживает вот что. Накануне открытия очередной сессии Верховного Совета СССР нам, телезрителям, объявили, что решение о трансляции заседаний будет принято депутатами в самом начале работы. Заглянул в программу на текущую неделю. На сообщение с заседаний отдано лишь два часа. Опять дозированная гласность? А ведь в повестке дня принятие Законов чрезвычайной важности — о собственности, о земле, о печати... Интерес к ним громадный. «Литературная газета» опубликовала индекс популярности программ прошлого года. Выяснилось, что на втором (!) после «Взгляда» месте идут трансляции Съездов народных депутатов СССР и заседаний Верховного Совета. Газета признает, что равной по влиянию и впечатлению программ, чем эти трансляции, телевидение пока выдумать не смогло. Разве это не лучшее доказательство того, где лежат наши сегодняшние интересы и запросы? Чего же тогда боятся депутаты (или кто еще)? Вошедший в моду популизм, то есть умение играть на чувствах избирателей, спекулировать на проблемах? Ну и что? Пусть раздевают себя на глазах у народа, лучше будем знать голых королей. Дайте возможность нам, телезрителям-избирателям, решать, кто есть кто...

Слабость ТВ выразилась и в том, что было много повторов: «Вокруг смеха», «Песня-89», американская комедия, созданная аж в 1966 году «Как украсть миллион», «Противостояние». И все это, уверяют нас дикторы, «по многочисленным просьбам телезрителей». По многочисленным ли?..

И все же прошлая неделя имела свой «гвоздь» — так среди журналистов называют лучший материал. С моей точки зрения, им стал фильм «Васка» режиссера В. Титова. Не просто точное, точнейшее определение жанра трагифарса. Думаю, термин заслуживает более расширенного толкования. Это зеркальное отражение эпохи тридцатых годов, расцвета сталинизма. Как в королевстве кривых зеркал — уверенно расширяет свои владения архипелаг ГУЛАГ, чьим продуктом с клеймом «спецпоселенка» стала Маргарита Чугуева, по прозвищу Васка, — и чудовищное мифическое действо под названием «спасение челюскинцев». Дьявольская ложь ударничества — и воспевающий его графоман Гоша.

— Ты что, донести хочешь? — спрашивает Митя Платонов (сыграл его Н. Стоцкий) любимую девушку Тату.

— Нет, — отвечает она, — разоблачить...

Трагедия и фарс одновременно. Увы, это знак эпохи. Знак судьбы. Знак беды. Вспомните, разве не о том «Котлован» и «Ювенильное море» А. Платонова.

Наконец, еще об одном событии недели — 100-летнем юбилее Бориса Пастернака. Тут телевидение превзошло себя, показав не заявленный (!) в программе документальный фильм «Поэт и власть».

Павел ЯМАЛЬЦЕВ, критик.



# Телевидение

### В конце номера

С правами — в музей

Во Франции существует музей автомобилей. Он расположен в самой живописной части страны — на Лазурном берегу, рядом с оживленной «автострадой Солнца». На площади в 5200 квадратных метров размещены 70 автомобилей разных эпох и моделей. В отличие от многих других музеев выставленные здесь экспонаты можно не только рассматривать. Желающие могут поехать на автомобилях, только, разумеется, после предъявления водительских прав.

### Плотник Джимми Картер

Президент Буш вручил на церемонии в Белом доме 18 организациям и частным лицам награды за общественную работу. Высшую награду получил нью-йоркский священник Брюс Риттер, который 22 года назад открыл приют для бездомных детей. В первый год он оказал помощь шестерым маленьким бездомным. Сейчас при содействии 1200 добровольцев он ежегодно может помочь более чем 25 тысячам детей.

Среди награжденных — организация штата Джорджия «Жилье для людей», которая строит дешевые дома для бедняков. Плотником в ней работает в свободное время бывший президент США Джимми Картер.

### В прокате — шедевры

Приглашая домой гостей, лестно продемонстрировать им коллекцию полотен всемирно известных художников. Нет денег на их приобретение? Не беда. Миланская фирма «Лезарте» предлагает приобрести около двухсот картин. Плата зависит от ценности картины и срока «аренды». Так, полноценно, оцениваемое в 20 миллионов лир, может «принадлежать» в течение срока дней тому, кто сможет выплачивать за нее ежемесячно 565 тысяч лир (около пятисот долларов).

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КООПЕРАТИВ «КАНОН»

ЭТО РЕМОНТ КВАРТИР в любое удобное для вас время по государственным расценкам.

ЭТО ОКАЗАНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ УСЛУГ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ КВАРТИР: врезка замков, установка карнизов, струн, обивка дверей и т.д. (цены по договоренности).

Если вас заинтересовали наши услуги, мы ждем вас в приемные дни: вторник, четверг, пятница с 9 до 12 часов.

Обращаться по адресу: пос. Томилино, ул. Пионерская, д. 2, контора ЖЭУ завода «Пластмасс», кооператив «Канон».

Телефон для справок 553-98-16.

## Вторник, 20 февраля

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультифильм. 8.45 — Ж.В. Мольер — «Тартюфф». Спектакль. 11.05 — «Это было... было...» 11.25 — Детский час. 12.25 — Коллаж. 12.30 — 18.30 — 21.00 — Время. Т.СН. 18.00 — Фильм — детям. «Автомобиль, скрипка и собака Клякса». 17.40 — Минуты поэзии. 17.45 — Музыканты о музыке. 19.00 — Молодежный вестник. 19.45 — Резонанс. 21.30 — Актуальное интервью. 21.40 — «Солнечный ветер». Глава 1-я — «Поездка в Иркутск». 22.45 — Хоккей: ЦСКА — «Динамо» (Москва). 3-й период. 23.25 — Док. фильм. «Юлия из Варьете». Таллинн». 23.45 — Т.СН.

Вторая программа. 8.15 — «Как стать экстраксом». 8.35, 9.35 — География. 8-й класс. 9.05, 10.05 — Французский язык. 10.35 — Музыка. 6-й класс. 11.05 — Домашние аккорды. 11.35 — Народные мелодии. 11.45 — «Хожждение по мукам». 12-я серия — «Зарево». 13.00 — Вятлон. 17.00 — Мультифильм. 17.10 — Вятлон. 17.40 — Ритмическая гимнастика. 18.10 — «Загадочный странник». Док. фильм. 18.30 — Время. Т.СН. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.15 — «Любимые песни». Музыкальный фильм. 22.00 — А. С. Пушкин — «Полтава».

Московская программа. 18.30 — Панорама. Подмосковья. 19.30, 21.30 — Добрый вечер, Москва! 21.00 — Время.

Образовательная программа. Детский час. 20.00 — Педагогика для всех. 21.00, 21.30 — Французский язык. 22.00 — Человек. Земля. Вселенная. 23.00 — «Запретный город». 3-я серия — «Зал золотого трона». 4-я серия — «Император Канси». 0.05 — В мире музыки.

Ленинградская программа. 20.15 — «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.30 — «600 секунд». 21.40 — «Прошу слова». 21.50 — Реклама. Объявления. 21.55 — «Зеркало».

## Среда, 21 февраля

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.35 — Музыканты о музыке. 9.20 — «Солнечный ветер». Глава 1-я — «Поездка в Иркутск». 10.25 — У черты». Док. фильм. 10.55 — «Радуга». 11.30 — Вокруг света. 12.30, 18.30, 21.00 — Время. Т.СН. 16.00 — «Восточная Сибирь». 16.10 — Музыкальная сокровищница. Л.В. Бетховен. Симфония № 7. 16.55 — Детский час. 17.55 — Движение без опасностей. 18.25 — Коллаж. 19.00 — Прогресс. Информатика. Реклама. 19.30 — «В бой идут одни «старики». Худ. фильм. 21.30 — Актуальное интервью. 21.40 — «Солнечный ветер». Глава 2-я — «Возвращение домой». 22.45 — «К миру на святой земле». Док. фильм. 23.45 — Т.СН.

Вторая программа. 8.15 — «Мирная жизнь оставшегося майора». 8.35, 9.35 — Природоведение.

Образовательная программа. 19.00 — Детский час. 20.00 — «Об Англии». Док. фильм на английском языке. 20.30 — Профессия — коммерсант. 21.00, 21.30 — Испанский язык. 22.00 — В мире животных. 23.00 — «Запретный город». 5-я и 6-я серия. 23.50 — «Откуда есть пошла...»

Ленинградская программа. 20.15 — «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.30 — «600 секунд». 21.40 — «Прошу слова». 21.50 — Реклама. Объявления. 21.45 — «Пятые колеса».

## Пятница, 23 февраля

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.30 — Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Туркестанского военного округа. 8.50 — «До шестнадцати и старше». 9.35 — «Солнечный ветер». Глава 3-я — «Взгляд». 23.50 — «Эхо дня».

Ленинградская программа. 20.15 — «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.30 — «600 секунд». 21.40 — «Прошу слова». 21.50 — Реклама. Объявления. 21.45 — Телеслужба. «Чапыгина, б». 23.45 — «Музыкальная лодка».

## Четверг, 22 февраля

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.35 — Концерт ансамбля песни и пляски Чувашской АССР. 9.20 — «Солнечный ветер». Глава 2-я — «Возвращение домой». 10.25 — «Времена года». Февраль. 11.25 — Детский час (с уроком английского языка). 12.25 — Коллаж. 12.30, 18.30, 21.00 — Время. Т.СН. 16.00 — Фильм — детям. «Где ты, Багира?». 17.15 — «ТелеЭКО». 17.45 — «Солдаты Европы». Док. фильм. 18.15 — «Маленький концерт». 19.00 — «До шестнадцати и старше». 19.45 — Человек и закон. 21.30 — Актуальное интервью. 21.40 — «Солнечный ветер». Глава 3-я — «Будни». 22.50 — Поэт Лордана Берте (Италия). 23.55 — Т.СН.

Вторая программа. 8.15 — «Одною глиняною буквой». 8.35, 9.35 — Литература. 8-й класс. 9.05, 10.05 — Испанский язык. 10.35, 11.35 — Наш сад. 12.05 — Ритмическая гимнастика. 12.35 — «И земля воздаст...» 13.00 — Вятлон. 17.00 — Вятлон. 17.30 — Мультифильм. 17.40 — Ритмическая гимнастика. 18.10 — «Загадочный странник». Док. фильм. 18.30 — Время. Т.СН. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.15 — «Охраняется государством». Док. фильм. 21.45 — А. Глазунов — Сюита и балет «Раймонда». 22.00 — Н. Колда — «Игра в фанты». Фильм-спектакль.

Московская программа. 7.00 — «2х2». 19.30 — Панорама Подмосковья. 19.30, 21.30 — Добрый вечер, Москва! 21.00 — Время.

Образовательная программа. 49.00 — Школьный час. 20.00 — «Владимир Соловьев». «По поводу последних событий...» 20.15 — Здоровье. 21.00, 21.30 —

Образовательная программа. 19.00 — Детский час. 20.00 — «Об Англии». Док. фильм на английском языке. 20.30 — Профессия — коммерсант. 21.00, 21.30 — Испанский язык. 22.00 — В мире животных. 23.00 — «Запретный город». 5-я и 6-я серия. 23.50 — «Откуда есть пошла...»

Ленинградская программа. 20.15 — «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.30 — «600 секунд». 21.40 — «Прошу слова». 21.50 — Реклама. Объявления. 21.45 — «Пятые колеса».

## Пятница, 23 февраля

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.30 — Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Туркестанского военного округа. 8.50 — «До шестнадцати и старше». 9.35 — «Солнечный ветер». Глава 3-я — «Взгляд». 23.50 — «Эхо дня».

Ленинградская программа. 20.15 — «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.30 — «600 секунд». 21.40 — «Прошу слова». 21.50 — Реклама. Объявления. 21.45 — Телеслужба. «Чапыгина, б». 23.45 — «Музыкальная лодка».

## Четверг, 22 февраля

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.35 — Концерт ансамбля песни и пляски Чувашской АССР. 9.20 — «Солнечный ветер». Глава 2-я — «Возвращение домой». 10.25 — «Времена года». Февраль. 11.25 — Детский час (с уроком английского языка). 12.25 — Коллаж. 12.30, 18.30, 21.00 — Время. Т.СН. 16.00 — Фильм — детям. «Где ты, Багира?». 17.15 — «ТелеЭКО». 17.45 — «Солдаты Европы». Док. фильм. 18.15 — «Маленький концерт». 19.00 — «До шестнадцати и старше». 19.45 — Человек и закон. 21.30 — Актуальное интервью. 21.40 — «Солнечный ветер». Глава 3-я — «Будни». 22.50 — Поэт Лордана Берте (Италия). 23.55 — Т.СН.

Вторая программа. 8.15 — «Одною глиняною буквой». 8.35, 9.35 — Литература. 8-й класс. 9.05, 10.05 — Испанский язык. 10.35, 11.35 — Наш сад. 12.05 — Ритмическая гимнастика. 12.35 — «И земля воздаст...» 13.00 — Вятлон. 17.00 — Вятлон. 17.30 — Мультифильм. 17.40 — Ритмическая гимнастика. 18.10 — «Загадочный странник». Док. фильм. 18.30 — Время. Т.СН. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.15 — «Охраняется государством». Док. фильм. 21.45 — А. Глазунов — Сюита и балет «Раймонда». 22.00 — Н. Колда — «Игра в фанты». Фильм-спектакль.

Московская программа. 7.00 — «2х2». 19.30 — Панорама Подмосковья. 19.30, 21.30 — Добрый вечер, Москва! 21.00 — Время.

Образовательная программа. 49.00 — Школьный час. 20.00 — «Владимир Соловьев». «По поводу последних событий...» 20.15 — Здоровье. 21.00, 21.30 —

Английский язык. 21.00 — Педагогика для всех. Кинокласс. 23.00 — «Запретный город». 7-я и 8-я серии. 0.05 — Разминка для эрудитов.

Ленинградская программа. 20.15 — «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.30 — «600 секунд». 21.40 — «Прошу слова». 21.50 — Музыкальный телефон. 22.05 — Судья для товарища». Худ. фильм. 23.35 — Т.П.

## Суббота, 24 февраля

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.30 — Наш сад. 9.00 — Концерт ансамбля Никарагуа. 9.45 — Мультифильм. 9.55 — «Американская провинция». Фильм. 2-я — «Джули, Джим и их партнеры». 10.55 — Человек. Земля. Вселенная. 11.55 — «Капитан С». Худ. фильм. 13.20 — Док. фильм. «Да... да... да... до... ду...». 13.50 — В мире животных. 14.50 — «Спектр». 15.20 — Владимир Горовиц играет Моцарта. 16.10 — Действующие лица. 17.40 — «Радуга». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультифильм. 19.10 — «Отель «Бертрам»». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 21.30 — «ТелеЭКО». 21.55 — Счастливый случай. 23.00 — «До и после полуночи». 0.45 — Эхо дня. 1.00 — «Вой на перекрестке». Худ. фильм. 2-я серия. 2.05 — Вас приглашает София Ротару.

Вторая программа. 8.15 — «Эхом нашей юности была...» 8.40 — «Потерянные претензии не имеют». Худ. фильм с субтитрами. 11.15 — Прогресс. Информатика. Реклама. 11.45 — Педагогика для всех. 12.45 — «Противостояние Н. П. Старостина». 13.30 — «Ночь на белых конях». Фильм. 1-я серия. 14.30 — Видеоканал «Советская Россия». 17.00 — Мультифильм. 17.30 — Док. фильм. «Мясные ряды». 18.20 — Играет И. Калер (скрипка). 18.30 — Время. Т.СН. 19.00 — Вятлон. 20.15 — Конькобежный спорт. 21.00 — Спидей. 21.30 — «Прошлое воскресенья». 22.30 — «Юрмала-90».

Московская программа. 7.00 — «2х2». 19.00 — «Миллион встречается с Москвой». 19.30, 21.30 — Добрый вечер, Москва! 21.00 — Время.

Образовательная программа. 8.00 — Разминка для эрудитов. 8.50 — Испанский язык. 9.25 — Здоровье. 10.10 — «Оглянись, Россия». 11.10 — Немецкий язык. 11.45 — Детский час. 12.45 — «Клуб путешественников». Все грани красного. 14.45 — Французский язык. 15.20 — Педагогика для всех. 16.20 — «ТелеЭКО». 16.50 — Русская речь. 17.20 — В мире музыки. Д. Д. Шостакович. 18.05 — Английский язык. 21.30 — Испанский язык. 22.00 — Встреча в Останкино с педагогом, композитором и дирижером Г. Струве. 23.30 — «Две сестры». Худ. фильм на немецком языке.

Ленинградская программа. 20.15 — «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.30 — «600 секунд».

## Объявления \* Реклама \* Информация

### Кино

Кинотеатр «Октябрь»  
20 февраля: (большой зал) — «ДОМ НА КЭРРОЛЛ-СТРИТ» — 11, 13, 15 (удл.), 18-15, 20-15; (малый зал) — «ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО» — 10, 14-30, 19; «ОДИНОЧКА» — 12-30, 17.

Кинотеатр «Орбита»  
20 февраля: «МИСТЕР ИНДИЯ» — 11, 18; «ВРЕМЯ ОСТАНАВЛИВАЕТСЯ» — 14, 16, 20-30.

Кинотеатр «Союз»  
20 февраля: «ДЕЖА ВЮ» — 11, 14, 17 (удл.), 20.

Впервые в Центральном выставочном зале столицы 27 февраля открывается выставка 2,5 тысяч работ художников подмосковья.

На ней будут представлены картины, панно, графика, скульптура, изделия декоративно-прикладного искусства, народного творчества. В выставке участвуют почти 700 человек.

Среди них — известные мастера кисти, а также талантливые народные умельцы.

Прямо в Манеже будет организована продажа отдельных работ. Издан каталог, готовится к выпуску специальное издание, посвященное этому большому событию в культурной жизни области.

Мастерские по ремонту обуви г. Люберцы и г. Дзержинского оказывают все виды услуг по ремонту обуви: перетяжка обуви — срок исполнения 1 месяц; обновление, обтяжка каблук, вставка молний, смена металлических набок и прочий мелкий ремонт — максимальный срок 10 дней.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, Дом быта на птицефабрике, телефон 553-86-76.

Люберецкий культурно-спортивный комплекс проводит 24 и 25 февраля 1990 года в Люберецком парке культуры и отдыха традиционный народный праздник «Русская масленица».

Вас ждут игры, сурпризы, забавы, сколошья потехи, спортивные состязания, театрализованное представление с участием артистов Мосестрады.

Перед вами выступят коллективы художественной самодеятельности района.

Будет организована расширенная распродажа товаров Люберецкими продторгом, промторгом, книготоргом и трестом столовых, изделий кооперативов района.

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ автострелы для автокарана КС-4361 ПС. С предложениями обращаться по телефонам 553-39-70, 553-39-11 или по адресу: г. Люберцы, ул. Комсомольская, д. 15, Московское СРСУ.

Зам. редактора П. С. Бицук  
Наш адрес: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: общественно-политический — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35, 554-84-12; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-26-83; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Мытищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата Мособлсполкома, г. Мытищи, ул. Колосова, 17. 2. Объем 1 п.л. Тираж 30080 экз. Печать офсетная.